
 

 

 
Tisková zpráva UC Telč 

Letošní univerzitní Masarykovy dny uvede výstava v Telči 

Telč, 5. února 2023 

V pořadí pátý ročník Masarykových dnů  proběhne na Masarykově univerzitě sice až ve dnech 11. a 
12. března, ale již nyní přichází Univerzitní centrum s pozvánkou na ozvěny této brněnské akce, 

které budou tradičně také v Telči.  

Letošní Masarykovy dny mají příznačný podtitul „neklidný svět“ a zaměří se na různá místa a zdroje 
neklidu, včetně historických exkurzů. V Telči je uvede putovní výstava Masaryk a Svatá země, kterou 

můžete shlédnout od tohoto týdne.   

„Naším záměrem je nejen udržovat stálý zájem o aktualizaci témat souvisejících s činností duchovního 
otce Masarykovy univerzity prostřednictvím setkání, rozhovorů, konferenčních příspěvků 
a akademických diskusí. Brněnská akce, na níž se podílejí všechny součásti Kulturního centra MU, tedy 
znovu i Univerzitní centrum v Telči, se má stát příležitostí k oslovení nejen akademické veřejnosti, ale 
všech zájemců o problémy neklidného světa, v němž žijeme,“ uvádí k chystaným Masarykovým dnům 
historik a prorektor Masarykovy univerzity Jiří Hanuš.  

„Chceme mimo jiné připomenout, že Tomáš G. Masaryk žil v době, která byla v mnoha ohledech též 
velmi neklidná – budiž zmíněny národní spory, velká válka (1914-1918), formování nového státu, sociální 
problémy. Pro nás to byly a jsou prožité zkušenosti s pandemií, válka na Ukrajině, ekonomické problémy 
a v neposlední řadě předvánoční tragédie na Filozofické fakultě UK,“ dodává.  

A na co se můžete těšit v Telči? Výstava Masaryk a Svatá země, představuje poněkud zapomenutou 
událost. To, že první československý prezident byl známým obhájcem židovského národa a myšlenky 
sionismu je všeobecně známé. O tom, že se na jaře roku 1927 vydal na cestu do Svaté země, již dnes 
ví asi málokdo. Byla to vůbec první návštěva oficiální hlavy státu takzvaného „jišuvu“ v tehdejší 
mandátní Palestině. I když Masaryk deklaroval svou cestu jako soukromou a kvůli bezpečnosti 
ji podnikl tajně a pod jiným jménem, místní přední myslitelé, politici i obyčejní lidé jí přikládali ohromný 
význam. Ze symbolického hlediska se pro ně jednalo o vyjádření podpory a jedinečnou událost. 
Historiky byla tato cesta kupodivu skoro zapomenuta, ale lidé v Izraeli na ni nikdy nezapomněli. 
Pro ně to byla a je „nezapomenutelná cesta“. A právě o ní je putovní výstava, kterou u příležitosti výročí 
80 let od úmrtí TGM připravilo v roce 2017 Národní muzeum v Praze, a která se z Krnovské synagogy 
přesunula do prostor Masarykovy univerzity v Telči a později pojede i do Mendelova muzea na svoji 
brněnskou část Masarykových dnů.     

Výstava Masaryk a Svatá země, 2. – 29. února, otevřeno denně 9-17h, knihovna Univerzitního 
centra Masarykovy univerzity v Telči, vstup volný. 

V provozu Univerzitního centra je také stálá Expozice Míly Doleželové ve druhém patře Univerzitního 
centra Telč. Otevírací doba pro Expozici Míly Doleželové září-červen: pátek až neděle 10-17h, více 
informací: www.miladolezelova.eu.  
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